



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

## Начались судебные слушания по уголовному делу о хищениях при реализации федеральной программы «Пушкинская карта»



Сегодня в Басманном районном суде г. Москвы начались судебные слушания по уголовному делу о хищениях при реализации федеральной программы «Пушкинская карта». Данное уголовное дело расследовалось Главным следственным управлением СК России. Фигуранты – Виктор Якубов, Эмиль Гурбанов и Илья Сафонов обвиняются в мошенничестве в особо крупном размере, совершенном организованной группой (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

По данным следствия, в 2022 году Якубов, Гурбанов, Сафонов разработали сложный многоэтапный план для хищения средств, выделяемых в рамках программы «Пушкинская карта». Ими были открыты счета в банках, а также с целью хищения использовался статус индивидуальных предпринимателей, необходимый для совершения хищений. Кроме того, организовано получение иными лицами, неосведомленными о преступных намерениях, аналогичного статуса. В дальнейшем соучастники зарегистрировались на платформе «PRO.Культура.РФ» в сети Интернет для участия в программе «Пушкинская карта» в качестве организаций культуры с использованием статусов индивидуальных предпринимателей. Для создания видимости реального исполнения своих обязательства они заключили договоры аренды помещений, а также провели переговоры с представителями артистов, которые подходили под критерии программы.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

В дальнейшем соучастники искали среди пользователей сети Интернет лиц, у которых имелись предоплаченные банковские карты «Пушкинская карта» с неиспользованным лимитом денежных средств. Их склоняли к тому, чтобы приобрести билеты на культурные мероприятия, организуемые участниками преступной группы.

Также подыскивали тех, кто мог оформить «Пушкинские карты» с указанием заведомо недостоверных персональных данных получателей для приобретения с их использованием билетов на организуемые участниками преступной группы культурные мероприятия. Таким образом обеспечивалось массовое приобретение с «Пушкинских карт», выпущенных оператором Программы – АО «Почта Банк», с неиспользованным лимитом денежных средств билетов на организуемые участниками преступной группы культурные мероприятия без цели их посещения. При этом объем приобретенных с их помощью билетов многократно превышал зрительскую вместимость арендованных коммерческих концертных площадок.

В дальнейшем соучастники предоставляли в Министерство культуры Российской Федерации недостоверные сведения о надлежащем проведении мероприятий, на основании которых похитили более 205 млн руб. бюджетных средств и денежных средств указанного банка.

Для сокрытия преступлений обеспечивалась видимость массовки, на мероприятия привлекались лица, неосведомленные о совершаемом хищении, причем их количество было значительно меньше по отношению к отчетным сведениям, указываемым в реестрах сведений о проданных билетах.

В отношении Якубова, Гурбанова и Сафонова избраны меры пресечения в виде заключения под стражу.

В целях возмещения причиненного преступлением ущерба на имущество обвиняемых стоимостью более 110 млн рублей наложен арест.

27 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1864053>